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ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ НА ВИВЧЕННЯ КУРСУ ІТ ПРАВА  
 

Правове регулювання інформаційних технологій (ІТ право) стосується нормативно-правового 

регулювання інформаційних технологій, зокрема обчислювальної техніки та Інтернету. Ця галузь 

права пов’язана із правовою інформатикою та регулює цифрове розповсюдження як електронної 

інформації, так і програмного забезпечення, аспекти інформаційної безпеки та електронної комерції, і 

його описують як «паперові закони» для «безпаперового середовища». ІТ право порушує конкретні 

питання інтелектуальної власності в обчислювальній техніці та в Інтернеті, договірне право, 

конфіденційність, свободу слова та юрисдикцію. 

Ключові слова: ІТ право, технологічний глобалізаційний розвиток, електронна комерція, 

інформаційно-комунікаційні технології, інтелектуальна власність. 

 

Темпи та масштаби технологічного глобалізаційного розвитку останніх років 

були неймовірними. Роботи, штучний інтелект, віртуальна реальність і 

нейротехнології більше не є науковою фантастикою, і в багатьох частинах світу 

технології повністю впроваджені в повсякденне життя. В останні роки відбулося 

величезне розширення електронної комерції та розробка нових послуг в Інтернеті, які 

дедалі більше потребують нормативно-правового регулювання. 

Ступінь інформаційних технологій фокусується на застосуванні комп'ютерних 

технологій і систем для задоволення індивідуальних і організаційних інформаційних 

потреб. Це дозволяє студентам отримати знання та навички, необхідні для 

ефективного використання ІТ, а також для використання, розробки та управління 

системами на основі ІТ. 

Вивчення ІТ права забезпечує студентів знаннями, що дають змогу 

орієнтуватися та застосовувати на практиці концепції, процедури і міркування, що 

лежать в основі правової системи, а також поглибити дослідницькі, аналітичні та 

комунікаційні навички правничої професії. 

ІТ-право не є окремою галуззю права, а охоплює специфічні аспекти 

договірного права, інтелектуальної власності, конфіденційності та захисту даних. 

Інтелектуальна власність є важливою складовою законодавства про ІТ, включаючи 

авторське право, правила добросовісного використання та спеціальні правила захисту 

від копіювання цифрових носіїв, а також обхід таких схем. Сфера патентів на 
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програмне забезпечення є суперечливою та все ще розвивається в Європі та інших 

країнах, а отже потребує правового регулювання.[1] 

Правове регулювання суспільних відносин щодо ліцензії на програмне 

забезпечення, ліцензійні угоди з кінцевим користувачем, ліцензії на безкоштовне 

програмне забезпечення та ліцензії на відкрите програмне забезпечення можуть 

включати обговорення юридичної відповідальності за продукт, професійної 

відповідальності окремих розробників, гарантій, договірного права, комерційної 

таємниці та інтелектуальної власності. 

Глобалізаційні процеси визначають необхідність існування правил щодо 

використання комп’ютерів і комп’ютерних мереж, зокрема існують правила щодо 

несанкціонованого доступу, конфіденційності даних і спаму. Існують також 

обмеження на використання шифрування та обладнання, яке можна використовувати 

для подолання схем захисту від копіювання. Експорт апаратного та програмного 

забезпечення між певними штатами Сполучених Штатів також контролюється.[2] 

Окремою специфічною низкою є закони, які регулюють торгівлю в Інтернеті, 

оподаткування ІТ компаній, захист прав споживачів ІТ, рекламу ІТ. 

Уваги суспільства заслуговують також закони про цензуру проти свободи 

вираження поглядів, правила доступу громадськості до державної інформації та 

індивідуального доступу до інформації, що зберігається приватними організаціями. 

Нормативного врегулювання потребує визначення того, які дані потрібно зберігати 

для правоохоронних органів, а які заборонено збирати або зберігати з міркувань 

конфіденційності. 

За певних обставин і юрисдикцій комп’ютерні засоби зв’язку можуть 

використовуватися як докази та для укладення контрактів. Нові методи 

прослуховування та стеження, які стали можливими завдяки комп’ютерам, мають 

дуже різні правила щодо того, як вони можуть використовуватися правоохоронними 

органами та як докази в суді. 

Комп’ютеризована технологія голосування, від виборчих машин до 

голосування через Інтернет і мобільний телефон, породжує низку юридичних 

проблем. Вивчення потребує практикадеяких країн, що обмежують доступ до 

Інтернету як законом, так і технічними засобами. 

Закони різних держав про інформаційні технології забезпечують правову 

основу для збору, зберігання та розповсюдження електронної інформації на світовому 

ринку. Юристи, які практикують у цій галузі права, представляють фізичних осіб і 

компанії з різних галузей. Вони допомагають структурувати транзакції 

інформаційних технологій таким чином, щоб максимізувати економічну вигоду 

клієнта, одночасно забезпечуючи дотримання нормативних вимог. Велика увага 

також приділяється передбаченню потенційних джерел суперечок між сторонами 

угоди та складанню угод, які вирішують ці проблеми, тим самим зменшуючи ризик 

судового розгляду [3, c. 12]. 

Отже, у випадках виникнення в сфері інформаційних технологій суперечок, які 

неможливо вирішити поза судовою системою, юрист, що спеціалізується на таких 
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справах, безумовно матиме перевагу порівняно з юристом загальної практики. 

Юридичні фірми, що займаються інформаційними технологіями, як правило, 

наймають юристів із практичним досвідом роботи в галузі ІТ права до того, як 

приступити безпосередньо до юридичного розгляду спору. Маючи такий досвід, 

юрист ефективніше пояснює технічні концепції судді чи присяжним, і він чи вона, 

швидше за все, матиме контакти в галузі, що полегшить пошук консультантів і 

свідків-експертів.  

Очевидно, що законодавство про інформаційні технології є нішевою 

практикою. Про це слід пам’ятати тим, хто хоче прагне спеціалізуватися у цій 

сфері.Міжнародне співробітництво, на основі якого можуть бути вироблені єдині 

підходи,принципи мирного, комфортного співжиття у цифровому середовищі, має тут 

визначальне значення.Уніфікація правових підходів до регулювання 

цифровогосередовища особливо актуальна.  
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ПІДВИЩЕННЯ ПРАВОВОЇ КУЛЬТУРИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

В ПРОЦЕСІ ВИКЛАДАННЯ ПРАВОВИХ ДИСЦИПЛІН  

В ПРОЦЕСІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 
 

Акцентовано увагу на особливостях формування правової культури здобувачів освіти в 

процесі викладання правових дисциплін. Доведено, що шлях до євроінтеграції вимагає підготовки не 

лише фахівців-правників, а й свідомих громадян, які є рушійною силою розбудови держави. 

Встановлено, що використання інформаційних технологій у поєднанні з практичною складовою у 

освітньому процесі буде сприяти кращому засвоєнню правових знань, буде сприяти підвищенню 

рівня правової культури здобувачів освіти. 

Ключові слова: правова культура, підвищення правової культури, здобувачі вищої освіти, 

правові дисципліни, євроінтеграція. 

 

В умовах євроінтеграції України та її розбудовияк правової та соціальної 

держави питання підвищення правової культури здобувачів вищої освіти є 

актуальними, оскільки майбутні правники є рушійною силою державотворчих 

процесів. Освіта є чинником, який впливає розвиток правової свідомості і правової 

культури, у загальному здатнаформувати фундамент правової і соціальної 

держави, приводячи в дію Конституцію України і її національне законодавство.  


